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La méthodologie 
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Méthodologie 
 
 
 
 
 
Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 
fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les 
enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa réalisation et 
non pas une prédiction.  
 
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 
 
 

 
Etude réalisée pour : 

 
Le Journal du Dimanche 

 
Echantillon  

 
Echantillon de 1871 personnes, représentatif 
de la population française âgée de 18 ans et 
plus. 
 
La représentativité de l’échantillon a été 
assurée par la méthode des quotas (sexe, âge, 
profession du chef de famille) après 
stratification par région et catégorie 
d’agglomération.  

 
Mode de recueil 

 
Les interviews ont eu lieu par téléphone au 
domicile des personnes interrogées. 

 
Dates de terrain Du 10 au 18 Janvier 2008 
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Le commentaire du sondage 
par Jean-Luc Parodi (*)

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
(*) Directeur de recherche à la Fondation nationale des sciences politiques, Consultant Ifop.  
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Ça y est : l'événement qu'on sentait venir depuis quelques semaines s'est produit.  
 
 
Pour la première fois de son quinquennat, Nicolas Sarkozy enregistre une cote minoritaire dans 
le nouveau baromètre Ifop-JDD : 47% seulement de satisfaits (-5), pour 52% de mécontents 
(+5). Et cet événement est double car, en même temps, son Premier ministre connaît une cote 
supérieure: 3 points de plus de satisfaits (50%, +1) et 6 points de moins de mécontents (46%, +1 
aussi), preuve décisive, s'il en était, que c'est à lui, et à lui seul, que le Président doit cette 
situation, rare sous la Ve République. 
 
 
L'enquête de l'Ifop donne les clés - quantitatives et, mieux encore, qualitatives - de cette chute 
présidentielle. Quantitativement, le recul présidentiel est général et touche presque toutes les 
catégories. Mais il est particulièrement accentué chez les professions libérales et cadres 
supérieurs (-11), les commerçants et artisans (-10), les sympathisants du MoDem (-10), du FN  
(- 9) et des PS et PC (-6). 
 
 
Qualitativement, les réponses des personnes interrogées par l'Ifop sur les raisons de leur 
désamour sont sans ambiguïté: elles s'organisent autour de l'écart entre le Président people - qui 
"expose et archi-expose sa vie privée" et le "luxe de ses vacances" - et eux-mêmes, qui ne voient 
rien venir de ce pouvoir d'achat amélioré dont ils avaient cru comprendre qu'il était une 
promesse du Président encore candidat. Bref, "c'est de voir la vie qu'il mène par rapport à la 
nôtre". On sent comme une déprésidentialisation du Président, qui apparaît comme un 
"showman", qui "nous représente mal car il prend trop à la légère son statut de Président". 
 
 
Pour certains, la surmédiatisation de sa vie privée est même interprétée comme une stratégie: "Il 
se sert de sa vie privée pour faire oublier le quotidien des Français"; "Il noie un peu le poisson 
pour détourner les gens des problèmes qu'ils peuvent avoir". Il en résulte un sentiment de 
confusion qui rend plus difficile la perception de son discours proprement politique: "Ça part 
dans toutes les directions." 
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On ne retrouve naturellement rien de tout cela dans le résultat du Premier ministre, que semble 
protéger sa discrétion efficace, en particulier chez les sympathisants du MoDem (12 points de 
satisfaits de plus que pour Nicolas Sarkozy), du PS (8 points de plus) et chez les plus âgés, plus 
sensibles à la médiatisation de la vie privée du Président (8 points de plus). Jugé surtout sur sa 
politique économique et sociale, François Fillon conserve ainsi, paradoxalement, une cote 
majoritaire de peu. 
 
 
En janvier 2001, à la même distance des municipales de mars, Jacques Chirac, il est vrai 
Président de cohabitation et favorisé par celle-ci, culminait à 57% de satisfaits contre 34% de 
mécontents et Lionel Jospin, en charge du gouvernement, était à 52% contre 41%. La tonalité 
d'aujourd'hui n'est pas encore au vote sanction: la cote du Premier ministre en témoigne; il serait 
paradoxal que ce soit celle du Président qui oriente à la baisse les résultats municipaux de son 
propre camp. 
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La cote de popularité de  
Nicolas Sarkozy 
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Les résultats 
 
 
 
 
 
 
Question : Etes-vous satisfait ou mécontent de Nicolas Sarkozy comme président de 

la République ? 
 
 
 
 
 

 
 

Rappel  
Décembre 

2007 

Janvier 2008 Variation 

 
 (%) (%)  

Total Satisfaits ................................................... 52 47 -5 

 Très satisfaits ................................................. 10 8 -2 

 Plutôt satisfaits ............................................... 42 39 -3 

Total Mécontents............................................... 47 52 +5 

 Plutôt mécontents........................................... 29 29 - 

 Très mécontents ............................................. 18 23 +5 

- Ne se prononcent pas ........................... 1 1 - 

TOTAL ..................................................... 100 100 - 
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Ventilations – Nicolas Sarkozy -  
 
 

 
 

Total 
Satisfaits 

Total 
Mécontents 

Ne se 
prononcent 

pas TOTAL 

01/08 12/07 01/08 12/07 01/08 12/07  
  
 

(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 
 
ENSEMBLE............................................................... 47 52 52 47 1 1 

 
100 

 
Sexe       

 
 

 
Hommes...................................................................... 47 52 51 47 2 1 

 
100 

 
Femmes....................................................................... 46 52 53 47 1 1 

 
100 

 
Age       

 
 

 
 18 à 24 ans................................................................. 47 49 53 50 - 1 

 
100 

 
 25 à 34 ans................................................................. 46 51 53 48 1 1 

 
100 

 
 35 à 49 ans................................................................. 43 48 56 52 1 - 

 
100 

 
 50 à 64 ans................................................................. 43 51 56 49 1 - 

 
100 

 
 65 ans et plus ............................................................. 55 61 42 38 3 1 

 
100 

 
Profession du chef de famille       

 
 

 
 Commerçants et artisans, chefs d'entreprise............... 59 69 40 30 1 1 

 
100 

 
 Professions libérales et cadres supérieurs .................. 42 53 58 47 - - 

 
100 

 
 Professions intermédiaires ......................................... 43 45 56 54 1 1 

 
100 

 
 Employés ................................................................... 42 40 58 60 - - 

 
100 

 
 Ouvriers ..................................................................... 40 46 58 53 2 1 

 
100 

 
 Retraités, inactifs ....................................................... 51 57 47 42 2 1 

 
100 

 
Statut de l’interviewé       

 
 

 
 Salariés du secteur privé ............................................ 48 49 51 51 1 - 

 
100 

 
 Salariés du secteur public .......................................... 33 41 66 58 1 1 

 
100 

 
Sympathisants du...       

 
 

 
 Parti Communiste ...................................................... 18 24 82 76 - - 

 
100 

 
 Parti Socialiste ........................................................... 17 23 83 76 - 1 

 
100 

 
 Les Verts.................................................................... 28 30 71 69 1 1 

 
100 

 
 U.D.F. / MoDem........................................................ 34 44 63 55 3 1 

 
100 

 
 UMP .......................................................................... 88 93 12 7 - - 

 
100 

 
 Front National............................................................ 43 52 56 48 1 - 

 
100 
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L’évolution depuis mai 2007 
 
 
 
 
 

 
 

Satisfaits 
 
Mécontents 

 
Ne se 

prononcent 
pas 

 
TOTAL 

 
 

 
(%) 

 
(%) 

 
(%) 

 
(%) 

 
 Mai 2007.................................................. 65 31 4 

 
100 

 
 Juin 2007.................................................. 65 34 1 

 
100 

 
 Juillet 2007............................................... 66 30 4 

 
100 

 
 Août 2007 ................................................ 69 29 2 

 
100 

 
 Septembre 2007 ....................................... 61 36 3 

 
100 

 
 Octobre 2007 ........................................... 59 39 2 

 
100 

 
 Novembre 2007........................................ 55 44 1 

 
100 

 
 Décembre 2007 ........................................ 52 47 1 

 
100 

 
 Janvier 2008 ........................................... 47 52 1 

 
100 
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La cote de popularité de  
François Fillon 
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Les résultats 
 
 
 
 
 
 
 
Question : Etes-vous satisfait ou mécontent de François Fillon comme Premier 

ministre ? 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Rappel  
Décembre 

2007 

Janvier 2008 Variation 

 
 (%) (%)  

Total Satisfaits ................................................... 49 50 +1 

 Très satisfaits ................................................. 5 6 +1 

 Plutôt satisfaits ............................................... 44 44 - 

Total Mécontents............................................... 45 46 +1 

 Plutôt mécontents........................................... 31 34 +3 

 Très mécontents ............................................. 14 12 -2 

- Ne se prononcent pas ........................... 6 4 -2 

TOTAL ..................................................... 100 100 - 
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Ventilations – François Fillon - 
 
 

 
 

Total 
Satisfaits 

Total 
Mécontents 

Ne se 
prononcent 

pas TOTAL 

01/08 12/07 01/08 12/07 01/08 12/07  
  
 

(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 
 
ENSEMBLE............................................................... 50 49 46 45 4 6 

 
100 

 
Sexe       

 
 

 
Hommes...................................................................... 47 48 49 47 4 5 

 
100 

 
Femmes....................................................................... 53 50 43 42 4 8 

 
100 

 
Age       

 
 

 
 18 à 24 ans................................................................. 45 45 49 48 6 7 

 
100 

 
 25 à 34 ans................................................................. 47 50 48 45 5 5 

 
100 

 
 35 à 49 ans................................................................. 45 43 51 50 4 7 

 
100 

 
 50 à 64 ans................................................................. 48 48 48 45 4 7 

 
100 

 
 65 ans et plus ............................................................. 63 60 34 34 3 6 

 
100 

 
Profession du chef de famille       

 
 

 
 Commerçants et artisans, chefs d'entreprise............... 55 57 40 35 5 8 

 
100 

 
 Professions libérales et cadres supérieurs .................. 46 53 50 41 4 6 

 
100 

 
 Professions intermédiaires ......................................... 44 37 54 55 2 8 

 
100 

 
 Employés ................................................................... 42 39 53 57 5 4 

 
100 

 
 Ouvriers ..................................................................... 44 47 50 47 6 6 

 
100 

 
 Retraités, inactifs ....................................................... 58 54 39 39 3 7 

 
100 

 
Statut de l’interviewé       

 
 

 
 Salariés du secteur privé ............................................ 48 45 48 48 4 7 

 
100 

 
 Salariés du secteur public .......................................... 38 43 57 51 5 6 

 
100 

 
Sympathisants du...       

 
 

 
 Parti Communiste ...................................................... 23 23 74 74 3 3 

 
100 

 
 Parti Socialiste ........................................................... 25 24 72 69 3 7 

 
100 

 
 Les Verts.................................................................... 36 32 60 58 4 10 

 
100 

 
 U.D.F. / MoDem........................................................ 47 43 51 51 2 6 

 
100 

 
 UMP .......................................................................... 85 83 12 14 3 3 

 
100 

 
 Front National............................................................ 48 58 51 34 1 8 

 
100 
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L’évolution depuis mai 2007 
 
 
 
 
 

 
 

Satisfaits 
 
Mécontents 

 
Ne se 

prononcent 
pas 

 
TOTAL 

 
 

 
(%) 

 
(%) 

 
(%) 

 
(%) 

 
 Mai 2007.................................................. 62 30 8 

 
100 

 
 Juin 2007.................................................. 61 34 5 

 
100 

 
 Juillet 2007............................................... 56 34 10 

 
100 

 
 Août 2007 ................................................ 63 30 7 

 
100 

 
 Septembre 2007 ....................................... 56 36 8 

 
100 

 
Octobre 2007 ............................................ 53 41 6 

 
100 

 
Novembre 2007......................................... 52 44 4 

 
100 

 
Décembre 2007 ......................................... 49 45 6 

 
100 

 
Janvier 2008 ............................................ 50 46 4 

 
100 

 


